

Закат эпохи Тулеева: кузбасский Путин уходит

После долгих месяцев Кузбасс обрел своего единоличного хозяина. Губернатор Тулеев вернулся. Но руководить регионом он не сможет больше никогда.

12 августа пресс-служба кемеровской администрации сообщила, что Аман Тулеев вернулся в Кузбасс после операции на позвоночнике и постоперационной реабилитации, которую глава региона проходил в Москве.

При этом в региональной администрации старательно подчеркивают, что самочувствие у Тулеева хорошее.

«Да, это так. Он прибыл. Самочувствие у него хорошее», - сказали в пресс-службе.

Возвращение полноправного хозяина региона прошло весьма помпезно. В день прилета Тулеева к аэропорту Кемерова стеклись многочисленные автомобили силовых служб и скорой помощи.

«Предположительно, пассажир рейса был транспортирован при помощи автомобиля скорой помощи. Среди встречающих пассажира рейса был замгубернатора по медицине Валерий Цой», - рассказал корреспондент местного издания VSE42.Ru.

Аману Тулееву 73 года.
Он руководит
Кемеровской областью
с июля 1997 года. Фото:
rusproject.org



Предыстория:

22 мая Аман Тулеев ушел в отпуск, из которого так и не вернулся. Долгое время пресс-служба региона скрывала его проблемы со здоровьем. Лишь 22 июля, на специально созванной пресс-конференции, заместитель губернатора по вопросам здравоохранения Валерий Цой сообщил журналистам, что Аман Тулеев перенес серьезную операцию на позвоночнике в Германии.

С 11 июня Тулеев проходил постоперационную реабилитацию в кемеровской больнице, с 1 июля по инициативе главы Минздрава Вероники Скворцовой его перевели в московскую клинику.

На публике губернатор не появлялся с апреля этого года. Все это время его представители настойчиво опровергали слухи о его тяжелой болезни. Даже сейчас, когда все стало очевидным, на Кузбассе предпочитают не говорить о неизбежном досрочном уходе Тулеева (его полномочия истекают в 2020 году).

Что будет с Кузбассом после ухода Тулеева?

Тулеев находился у власти на Кузбассе 20 лет. За это время вся политическая и экономическая жизнь региона выстроилась вокруг вождистской личности Тулеева, который заставил всех играть по своим правилам. Несогласных ждало изгнание и забвение: многие оппоненты Тулеева были вынуждены покинуть область.

Тулеев установил в регионе новый социализм с ручным управлением. На Кузбассе действует масса социальных льгот (чтобы получить помощь, нужно написать заявление на имя Тулеева). При этом социальные программы по большей части финансируются бизнесом (в добровольно-принудительном порядке).

По данным газеты «Коммерсантъ», администрация президента уже подготовила список из 20 претендентов на пост главы региона.

Наиболее вероятной считается кандидатура мэра Нижнего Тагила Сергея Носова. Однако сам Тулеев недоволен таким кандидатом: он не хочет, чтобы Кузбассом руководил «засланный казачок» - выходец из другого региона.

Еще одна вероятная кандидатура на пост кемеровского губернатора - депутат Государственной думы от Кемеровской области Дмитрий Исламов. Именно его кандидатуру лоббирует Тулеев. В 2008–2016 годах Исламов был заместителем губернатора по экономике и региональному развитию.

Очевидно, что Кузбасс уже никогда не будет прежним. Придет новый губернатор, установит свои порядки. Другой вопрос - приведет ли смена власти в регионе к социальным волнениям. Если верить политологам, жители области искренне любят бесменного правителя и уже привыкли к некому иждивенчеству, когда можно рассчитывать на дедушку Тулеева с его обширной программой социальной помощи.

Читайте ранее на БАБРе:

[Кузбасс на распутье: губернатор Тулеев пережил кому и может не вернуться](#)

[Кузбасс на краю пропасти: глава региона Тулеев пропал](#)

Автор: Влад Красов © Babr24.com ПОЛИТИКА, РОССИЯ 👁 222368 13.08.2017, 18:03 📌 1734

URL: <https://babr24.com/?ADE=163622> Bytes: 3960 / 3697 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Влад Красов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **5122**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: kraasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)